



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勉勵 29
你找到自己了嗎 4-1
詳見9版

岸田文雄 日第100任首相

自民黨主席選舉 以257票勝河野太郎 黨內人事布局可望30日明朗



小檔案
岸田文雄
生日 | 1957年7月29日 (64歲)
學歷 | 早稻田大學法律系
選區 | 廣島第一區 (1993~至今, 9連任)
主要資歷 | 外務大臣、防衛大臣、沖繩北方對策擔當大臣、自民黨國會對策委員長、政務調查會長
興趣 | 棒球 (廣島鯉魚隊球迷)
喜歡的食物 | 廣島燒
座右銘 | 春風接人、天衣無縫

日本前外交大臣岸田文雄 (中) 二十九日在自民黨總裁選舉勝出後，向眾人揮手致意。圖/法新社

日本前外交大臣岸田文雄 (中) 二十九日在自民黨總裁選舉勝出後，向眾人揮手致意。圖/法新社

【本報綜合外電報導】日本自民黨二十九日舉行黨魁選舉，前外務大臣岸田文雄在第二輪投票以二百五十七票對一百七十票擊敗新冠疫苗接種推廣大臣河野太郎當選。他將成爲日本第一百任首相。岸田同日傍晚舉行記者會，呼籲全黨團結，打贏接下來的國會衆議院選舉。

日本是內閣制，執政黨黨魁即首相。岸田確定當選後，將隨即展開黨內人事的布局，人事可望三十日明朗。

十月四日將舉行國會臨時會，舉行首相指名選舉，選出岸田出任新首相。

這次黨魁候選人包括六十四歲的岸田文雄，六十歲的前總務大臣高市早苗，五十八歲的河野太郎，及六十一歲的前總務大臣野田聖子。民調中獲得高人氣的河野，開票結果不如預期。第一輪選舉中，河野拿下二百五十五票、岸田二百五十六票、高市一百八十八票、野田六十三票。

本屆衆議院任期將在十月二十一日屆滿，根據公職選舉法，衆議院改選可在任期屆滿後舉行。自民黨規畫時程爲，新任首相八日赴衆議院施政方針報告，十一至十三日進行參眾兩院的政黨代表質詢，之後再解散衆議院改選，投票日可能落在十一月七日。

外交安保

岸田在選戰中主打新冠病毒防疫對策與經濟政策，提出令和版所得倍增計畫，相較於安倍經濟學，更強調成長與分配並重，將設立經濟安全保障擔當大臣；同時他也拋出將推動適應新時代變化的修憲案。

在外交與安保方面，岸田提出「信賴」與「三覺悟」，三覺悟包括誓死捍衛民主主義、誓死守護日本和平與安定、主導能爲人類未來有所貢獻的國際社會。岸田主張，強化美日同盟，推進島嶼防衛合作；強化海上保安廳的能力與自衛隊的合作，爲了應對中國大陸海警船入侵日本領海，將研議修正海上保安廳法、自衛隊法制定經濟安全保障推進行。

岸田所屬的宏池會雖然保守左派，但在這次選戰中，與右派色彩濃厚的高市結盟。岸田在競選辯論與訪談中，同意日本國會針對大陸侵害人權的問題發表譴責，並提出要設立人權問題輔佐官。對於是否參拜靖國神社，岸田沒有拒絕，表示要評估當時時期、狀況，再考慮是否參拜。

岸田曾說 台灣是日重要夥伴

日媒日前報導，岸田曾在網路政見討論會上說：「台灣對日本來說，是在經濟等方面重要的夥伴」。他對台灣申請加入跨太平洋夥伴全面進步協定 (CPTPP) 表示歡迎，但也對台灣能否因應高水準的CPTPP，表達冷靜關注的態度。談到台灣希望以觀察員身分參與世界衛生大會，岸田認爲，「以共享各種知識的形式進行合作很重要」。

對於岸田文雄當選，民進黨發言人顏若芳表示，黨主席蔡英文表達祝賀之意。

顏若芳說，蔡英文樂意與支持台灣的國際友人交流與互動，爭取國際社會對台灣更多的支持，民進黨也感謝日本自民黨四位總裁候選人，對台灣申請加入CPTPP表達歡迎之意；這些舉動都印證了台日友好、民主夥伴的深厚情誼。

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.400	28.070
歐元	31.63	32.97
港幣	3.416	3.620
日圓	0.2406	0.2534
人民幣	4.200	4.362

註：新台幣昨收27.820元 貶值3.5分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16855.46	▼	325.98
台灣店頭市場	204.10	▼	6.49
東京日經	29544.29	▼	639.67
香港恆生	24663.50	▲	163.11

玉山觀世音 重背登山10公里救人



志願參加 體能也要夠負荷

【本報南投訊】每逢周六日，總有一群醫護人員進駐玉山排雲山莊，這支以玉山秀傳醫院爲主的玉山醫療隊，隊員們即使要背登山裝備及醫療物品步行近十公里也不喊苦，仍爲登山客提供醫療服務。

南投竹山秀傳醫院在十八年前組成玉山醫療隊，每逢周六日，一名醫師、二名護理師以及二名義工組成的五人醫療隊，就會背著登山裝備以及醫療器材，從玉山登山口出發，步行近十公里抵達排雲山莊，幫身體不適的登山客治療。

玉山秀傳醫院副院長莊碧焜說，參與玉山醫療隊的醫療人員都是志願參加，不過除了要能適應高山症外，體能也要夠負荷；至於會來加入義工隊的醫療人員，有人是登山愛好者，也有人純粹是爲了挑戰自己，才會加入高山醫療義工隊。

莊碧焜說，他們通常在周五抵達塔塔加，周六早上從玉山登山口出發，大概在下午就可以抵達排雲山莊，晚上則是加，讓大自然回歸原本的面貌。

玉山秀傳醫院副院長莊碧焜說，參與玉山醫療隊的醫療人員都是志願參加，不過除了要能適應高山症外，體能也要夠負荷；至於會來加入義工隊的醫療人員，有人是登山愛好者，也有人純粹是爲了挑戰自己，才會加入高山醫療義工隊。

莊碧焜說，他們通常在周五抵達塔塔加，周六早上從玉山登山口出發，大概在下午就可以抵達排雲山莊，晚上則是加，讓大自然回歸原本的面貌。

